

加拿大魁北克省一名女子涉嫌殺死5年前從中國領養的7歲養女，被控一級謀殺。女童死因未明，可能是被人勒死，法庭要求對該女子進行30天精神評估，再作審判。

加婦殺7歲中國養女

丈夫公幹回家揭慘劇 疑精神問題肇禍

警方指，受害女童索菲的養父菲茨帕特里克上週六自外地公幹回家，發現她不肯人事，妻子迪弗雷納則受重傷，於是致電報案。救護人員到場後把母女送院，索菲在醫院證實死亡，迪弗雷納獲救。警方調查後排除菲茨帕特里克與索菲的死有關，但控告迪弗雷納一級謀殺。

53歲被告迪弗雷納於周一下午出庭接受審訊時，神情呆滯。迪弗雷納的鄰居對當地媒體透露，被告一家在當地社區參加不少活動，非常活躍，人們都認識他們。

5年前領養 家庭收入穩定

5年前他們從中國領養了索菲，被告表示很高興自己有個女兒。菲茨帕特里克據報是蒙特利爾銀行利時證券的投資顧問兼財政策劃員，收入穩定。根據該公司網站職員簡介，他參加鐵人三項競賽、馬拉松、熱愛滑雪和高爾夫球，與妻女享受鄉村生活。

消息指兩夫妻可能於當地一家領養機構辦理領養索菲的手續。一般情況下，工作人員會對領養申請人進行家訪，以確保其心理及生理健康，並有足夠的經濟能力撫養孩子。

中國當局在審查領養申請時，則要求領養夫婦結婚最少兩年，且無任何嚴重精神病記錄、長期病患問題、家暴、性侵犯、遺棄兒童等犯罪記錄，以及沒有任何吸毒及酗酒問題。整個領養申請大概要花1.95萬至2.22萬美元(約15萬至17萬港元)。

■ 中新社/《蒙特利爾公報》/《渥太華公民報》



發生殺女慘案的是小康之家。



屋外停着一輛小童單車。



女童養父菲茨帕特里克據報是蒙特利爾銀行利時證券職員。

卡扎菲家屬擬告北約 利過渡委促延撤軍



卡扎菲在蘇爾特被捕前，曾匿藏在此寓所。

利比亞「狂人」卡扎菲命喪家鄉，他的家屬昨日透過律師表示，計劃入稟國際刑事法庭，控告北約戰機轟炸「狂人」車隊，導致卡扎菲其後死亡，違反《日內瓦公約》。家屬指責北約並非以保護利比亞人民為目標，而是旨在推翻舊有政權。

另外，全國過渡委員會主席賈利勒表示，希望北約延遲撤軍日期到年底，協助阻止卡扎菲殘餘勢力逃離該國。然而，空襲行動雖未使北約成員國損失一兵一卒，但也帶來龐大軍費開支，北約強調主要責任是保護當地民眾，而非針對個人人士，又重申「過渡委」能獨立處理將來的國內事務。北約將於明天開會，討論撤軍安排，發言人指各國傾向依照原先決定，於本月31日撤軍。

現時卡扎菲次子賽義夫下落未明，他的一名衛隊成員表示，賽義夫在逃期間一直十分緊張，常用衛星電話和卡扎菲通話，又常向身邊人說「不要告訴別人我在哪裡」。賽義夫上週從拜尼沃利德逃出，車隊遇到空襲，但他成功逃脫。

卡塔爾承認派數百部隊赴利

此外，卡塔爾當局昨日首度承認，曾派出數百人地面部隊到利比亞，協助「革命軍」推翻卡扎菲政權。當局指地面部隊為「革命軍」提供軍事訓練及通訊服務，作為「革命軍」及北約之間的橋樑。

■ 路透社/法新社

美「佔領」運動清場



奧克蘭清場行動中，一名示威者頭破血流被抬走。

席捲全美的「佔領華爾街」示威持續個多月，警方前晚在奧克蘭及亞特蘭大清場，其間施放催淚氣甚至音爆手榴彈，有乘輪椅女士被直接噴中不適，也有人被催淚氣擊中頭破血流。相反，倫敦的示威者則「悠閒」得多，有傳媒揭發架設在聖保羅大教堂外的帳篷其實只是「空城計」，入夜後就沒人留守。

催淚氣直噴輪椅婦

「佔領奧克蘭」示威持續兩星期多，警方前日早上拘捕85名示威者，至傍晚爆發激烈衝突，防暴警察介入。目擊者指，數名示威者在對峙期間被捕，至少一名示威者被推倒，頭部流血昏迷；警方則稱，當時有400至500名示威者向警察投擲雞蛋、石頭、淋紅油，於是施放催淚氣體，但否認使用橡膠子彈或閃光彈。

倫敦示威擺「空城計」

至於倫敦聖保羅大教堂外的示威行動，《每日郵報》委託攝影公司，在周一以具熱能探測攝錄機，在晚上拍攝示威者的帳篷，發現每10個帳篷，只有1個裡面有人，證明示威者入黑後，就會返家或到酒店等地取暖。

■ 美聯社/路透社/法新社/《每日郵報》



美國奧巴馬政府計劃以貪污為由，充公非洲國家赤道幾內亞總統之子曼格(見圖)的7,100萬美元(約5.52億港元)資產，當中包括總值180萬美元(約1,399萬港元)的已故樂壇天王米高積遜收藏品。

美國司法部指，曼格透過貪污斂財1億美元(約7.77億港元)，在美國及其他國家享受奢華生活，買名車、遊艇，當中320萬美元(約2,487萬港元)用來收集米高積遜的紀念品，選用3,850萬美元(約3億港元)購買私人飛機。

司法部指，曼格在赤道幾內亞政府擔任山林管理及農業部長，每月已享有6,800美元(約5.3萬港元)薪金，據世界銀行資料，赤道幾內亞人民生活堪虞，有70%國民生活於貧窮線下，每日只依靠1美元(約7.77港元)生活。

■ 路透社/美聯社/《每日郵報》

韓國昨日舉行首爾市長補選，接替因為舉行「免費午餐」公投失敗的吳世勳。是次選舉被視為明年國會選舉和總統選舉的前哨戰，選前民調顯示，執政大國家黨派出的羅卿媛和反對黨派出的朴元淳叮嚀馬頭。

補選於當地時間昨日上午6時起至晚間8時進行，除選出首爾市長外，也會選出11名地方首長及多名議員。截至下午2時，首爾市長選舉投票率為29.5%，低於去年6月2日首爾市長選舉時，同一時段的35.8%。去年首爾市長選舉的最終投票率為53.9%。

執政黨代表站台拉票

執政大國家黨前代表朴權惠、現任代表洪準均等均為競選首爾市長的羅卿媛站台拉票。民主黨、民主勞動黨、進步新黨、國民參與黨等共同推舉無黨籍的朴元淳出選，在野陣營競選總統呼聲最高的首爾大學融合科技研究院院長安哲秀也出面助選。

■ 《朝鮮日報》/韓聯社

IBM任命女總裁 成立百年首見



國際商業機器(IBM)前日宣布，任命現職全球銷售主管的羅梅特(見圖)，於明年1月接替退休的彭明盛，成為公司成立100年以來首位女性行政總裁。

羅梅特就任後，將使IBM成為由女性擔任行政總裁的最大型企業，領先2006年起就由女性執掌的百事可樂。

曾助公司股價創新高

54歲的羅梅特1981年加入IBM，擔任系統工程師，一路攀升，協助IBM併購羅兵威永道會計師事務所(PwC)的顧問部門，使IBM獲利持續穩定成長，股價創下自1915年上市以來的新高。羅梅特對於新職發表聲明表示，領導IBM是極大的殊榮，特別是在這個時刻。

羅梅特上任後，將與主要競爭對手惠普(HP)新任總裁惠特曼正面比拼，競逐科技界最有影響力女性的榮銜。

■ 法新社/美聯社/路透社

工商資訊 <http://www.wenweipo.com>

全新林寶堅尼Aventador LP700-4 奠立超級跑車巔峰傑作

日前，林寶堅尼於跑馬地馬場宣佈全新Aventador LP700-4超級跑車正式在港推出，並慶祝林寶堅尼於V12超級跑車史上邁向另一高峰。

全新Aventador LP700-4超級跑車配備全新6.5升V12引擎，擁有700匹強勁馬力，從靜止加速至100公里/小時僅需2.9秒，最高車速達350公里/小時，超凡性能激發無限駕駛樂趣，堪稱林寶堅尼史上最成功的超級跑車。

憑藉Aventador LP700-4的推出，林寶堅尼在全球超級跑車市場上再創巔峰——澎湃強勁的動力、超凡卓越的輕量化工程技術、非同凡響的操控精確度，以及無與倫比的設計和精良出眾的設備，這一切共同成就了此款跑車獨一無二的駕駛體驗。

「Aventador LP700-4把『未來的超級跑車』變成了現實。它配備了一系列優越出眾、獨具特色的創新技術，性能簡直強大無比。」Automobili Lamborghini S.p.A.主席及行政總裁 Mr. Stephan Winkelmann表示：「在設計和技術方面，Aventador是一次跨時代的飛躍，它是林寶堅尼全新項目的結晶，但同時一如既往地忠實秉承了林寶堅尼的品牌價值。其設計和性能都達到了巔峰水準，品質標準和技術水平也無懈可擊，而且以鮮明的風格和完美的工藝體現了純正的意大利血統。總而言之，Aventador LP700-4憑藉卓越的動力和技術，成為全球超級跑車領域的至高典範。」



■ 全新林寶堅尼Aventador LP700-4 售價為港幣6,312,000元

天俊測量師行慶祝成立五周年

日前，天俊測量師行慶祝成立五周年，特別舉行了盛大的慶祝酒會。在酒會上，天俊測量師行董事鄧慶年表示對未來的地產市場道仍然充滿信心，他認為現階段「進攻是最佳的防守」；所以未來天俊測量師行將積極擴展其業務，除了陸續增聘人手，擴充營業隊伍外，他們還加強員工專業訓練，提升員工的質素，並計劃未來拓展多元化的業務，包括成立「商業部」、「項目管理部」及「物業管理部」等，為客戶提供一站式的支援，由估價、投資買賣、物業增值以至物業管理等，讓客戶盡享一條龍的專業服務。



■ 天俊測量師行上下一心齊祝酒



■ (左起) 天俊測量師行董事總經理余斯鴻、資深投資者倫志炎、天俊測量師行執行董事張楚然、資本策略置業有限公司執行董事黃宗光及天俊測量師行董事鄧慶年。

「紅顏薄命 戲韻傳情」 回顧李鐵戲味濃郁的光影世界

溫文爾雅的李鐵導演，對電影藝術的追求嚴肅認真，堅持慢工出細貨。他擅拍紅粉飄零的女性電影，鏡頭下的女演員如白燕、紅線女、芳艷芬、白雪仙，以至南紅、江雪、丁瑩均精湛多采。他圓熟的電影造詣，見諸每齣作品，電影戲味特別濃郁，戲韻傳情意味深長。



■ 1959年任白自演的《紫雲記》

香港電影資料館即將舉辦的「紅顏薄命 戲韻傳情—李鐵」專題，由影評人登徒客策劃，由即日起至12月18日，在資料館電影院放映15齣李鐵不同題材的作品，回顧這位多才多藝的導演優異不凡的光影世界。

回味戲曲經典

選映電影包括口碑載道的戲曲經典，任白的瑰寶



■ 1963年《卿何薄命》

《蝶影紅梨記》(1959)；於1959年及1977年出品，分別由任白及徒龍劍笙、梅雪仙主演的《紫雲記》；李鐵與唐滌生合作的《漢武帝夢會衛夫人》(1954)；他塑造了自求我道的揚眉女子角色的《一丈紅》(1952)和《霸王妖姬》(1956)；中聯的寫實電影經典《危樓春曉》(1953)及後期的《火窟幽蘭》(1961)；女性悲劇《紅粉飄零未了情》(1955)、《天長地久》(1955)、《卿何薄命》(1963)及《苦戀》(1964)；黑色電影《香城兇影》(1958)；社會寫實犯罪片《我要活下去》(1960)；及娛樂性豐富的俠盜青春片《一見痴情》(1967)等；所有影片均為粵語對白，門票現於各城市電腦售票處發售。

為配合放映，於11月19日下午5時30分將舉行「李鐵電影」座談會，由電影資料館節目策劃何思穎及影評人舒琪主講。另於11月26日下午5時30分舉行「紫雲傳奇」座談會，由何思穎及影評人洛楓主講。兩場座談會均於資料館電影院舉行，由登徒主持。粵語主講，免費入場。此外，多齣電影亦設有映後談，由影評人與觀眾分享觀影心得。